

**Protokoll der 18. Sitzung des Studierendenrates 2016/17
der Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
am 20.01.2017 um 10 Uhr im StuKo-StuRa-Büro, Marienstraße 18**

Anwesend:	Daniel Gracz, Felix Meischter, Simone Rude, Laura Schaller, Korbinian Wild
Entschuldigt:	Sebastian Ludwig, Paula Schlüter
Gäste:	--
Protokoll:	Simone Rude

Die Sitzung wird um 10:03 Uhr eröffnet.

TOP 1 Tagesordnung und Protokoll

Die Tagesordnung wird angenommen.
Das Protokoll vom 13.01.2017 wird bestätigt (4/0/1)

TOP 2 Studentische Förderanträge

• **Neujahrsfest des chinesischen Studierenden Vereins Weimar**

Das Projekt des chinesischen Studierenden Vereins Weimars, für das beim StuRa bereits einen Antrag auf Förderung gestellt wurde, wird um eine Woche nach hinten verschoben und in das Kongresszentrum Weimarahalle verlegt. Die Förderung des StuRa bleibt, wie bereits am 06.01.2017 bewilligt, unverändert.

• **Clarissa Mühlhausen**

Clarissa Mühlhausen nimmt im Rahmen des Seminars „Streiflichter der Musikgeschichte Neapels und Palermos“ an einer Exkursion nach Neapel und Palermo vom 26.03. bis 04.04.2017 teil. Der Förderantrag der Förderstufe I über 100€ wird bewilligt. (5/0/0)

• **Nina Bangerter**

Nina Bangerter nimmt im Rahmen des Seminars „Streiflichter der Musikgeschichte Neapels und Palermos“ an einer Exkursion nach Neapel und Palermo vom 26.03. bis 04.04.2017 teil. Der Förderantrag der Förderstufe I über 100€ wird bewilligt. (5/0/0)

- **Jonathan Gradmann**

Jonathan Gradmann stellt einen Antrag auf eine Förderung für sein Bachelorabschlusskonzert. Der Förderantrag der Förderstufe II über 100€ wird bewilligt. (4/0/1)

TOP 3 Termine

- **Nachbesprechung „Dienstags-COLLOQUIUM“ am 17.01.2017, 20:15 Uhr**

Simone Rude und Korbinian Wild haben das Dienstags-COLLOQUIUM von Herr Prof. Dr. Stölzl besucht. Es war eine erfolgreiche Veranstaltung, die auch in Zukunft weiter stattfinden soll. Der StuRa möchte allerdings nicht mehr als Mitorganisator fungieren, unterstützt jedoch weiterhin gerne durch Werbung.

- **Nachbesprechung StuKo-StuRa-Sitzung am 18.01.2017, 13 Uhr**

Die Sitzung wurde auf Mittwoch, den 18.01.2017 vorverlegt. Dabei wurde beschlossen, dass der Studierendenkalender c/Kompass ab jetzt auch ohne Spende verteilt werden kann, da es noch einen großen Restbestand gibt.

Dirk Slawinsky hat vorgeschlagen, die bisherige StuKo-Homepage gemeinsam mit dem StuRa zu einer M18-Homepage umzugestalten. Auf die offizielle Zustimmung des StuKo wird noch gewartet.

Um ein gemeinsames Statement für ein Testsemester ohne Plastik- und Pappbecher in den Weimarer Mensen an das Studierendenwerk senden zu können, wird der StuKo in seiner nächsten Sitzung darüber abstimmen.

Zu den Verhandlungen über das Semesterticket der Deutschen Bahn hat der StuKo noch kein offizielles Meinungsbild eingeholt, unter Umständen kann dies auch Thema der Vollversammlung werden.

Die gemeinsame Vollversammlung mit StuKo und StuRa wird voraussichtlich am 26.04.2017 stattfinden und soll ausschließlich Themen beinhalten, welche die Bauhaus-Universität sowie die HfM betreffen.

Eine gemeinsames Kennenlernetreffen aller Studierendenvertretungen Thüringens soll voraussichtlich im Oktober stattfinden, welche der StuKo und StuRa aus freien Zügen heraus veranstalten.

Die nächste StuKo-StuRa-Sitzung wird am Mittwoch, 15.02.2017 abgehalten.

- **Nachbesprechung HfM-Vollversammlung am 19.01.2017, 15:30 Uhr**

Daniel Gracz und Simone Rude waren bei der HfM-Vollversammlung anwesend und wurden über Aktuelles von der Hochschulleitung informiert. Die meisten Informationen waren jedoch schon aufgrund der einzelnen Treffen mit der Hochschulleitung bekannt.

- **Nächste Konzilsitzung**

Die nächste Konzilsitzung wird am Freitag, 10.02.2017 um 13 Uhr stattfinden. Der StuRa wird das Protokoll der vergangenen Konzilsitzung bis zur StuRa-Sitzung am 27.01.2017 korrigieren.

- **Dankeschön-Essen für Dirk Slawinsky**

Der StuRa möchte sich bei Dirk Slawinsky für das Design des Liszt-Kopfes auf den StuRa-Beuteln bedanken und lädt ihn für Anfang Februar zum Abendessen ein.

TOP 4 Verschiedenes

- **Stand der Satzungsänderung vom 25.04.2016**

Die Satzungsänderung wurde von der Hochschulleitung bestätigt, die Bestätigung des Ministeriums steht jedoch noch aus. Dies wird voraussichtlich in den kommenden Wochen geschehen.

- **Abstimmung über das Corporate Designs bei allen Dokumenten**

Laura Schaller hat ein überarbeitetes Corporate Design, das für alle Dokumente angewendet werden soll, vorgelegt, doch es sind noch weitere Fragen offen, die mit dem Designer Gabriel Dörner besprochen werden müssen.

- **Studentische Nachwahl**

Felix Meischer hat sich mit Frau Böhner und Frau Seifert in Verbindung gesetzt um die studentische Nachwahl für den Institutsrat für Streichinstrumente und Harfe zu organisieren. Frau Böhner wird eine E-Mail an alle Studierenden weiterleiten um darauf hinzuweisen, dass Astrid Kumkar ihr Amt im Institutsrat niederlegen wird. Um diese Stelle neu zu besetzen finden am 09.02. und 10.02.2017 Nachwahlen statt.

- **Studierendenball**

Das Organisationsteam für den Studierendenball hat am Freitag, den 13.01.2017 das Schießhaus besichtigt. Für die Musiker*innen werden Freikarten reserviert, darüber hinaus wird es voraussichtlich 280 Karten geben.

- **Solidaritätspauschale für das DNT**

Frau Rynkowski-Neuhof hat dem StuRa berichtet, dass das DNT einen Solidaritätsbeitrag ablehne, da dieser für das Theater nicht lohnenswert sei. Da in Karlsruhe bereits solch eine Zusammenarbeit mit dem dortigen Badischen Staatstheater existiert, wird sich Daniel Gracz mit dem AStA der HfM Karlsruhe in Verbindung setzen, um Einblicke in deren Verträge zu bekommen.

- **Frank Strauch: Verkauf von Musikalien im Fürstenhaus**

Jürgen Lenhart würde gerne, wie bereits in der Vergangenheit mehrfach durchgeführt, Musikalien im Fürstenhaus verkaufen. Allerdings hat dies die Hochschule jetzt abgelehnt, weshalb sich Herr Strauch mit Bitte um Unterstützung an den StuRa gewendet hat. Der StuRa wird dieses Thema bei Frau Gurk ansprechen.

Die Sitzung wird um 11:50 Uhr geschlossen.